

国际·综合

美国会中期选举开锣 共和党或将控制两院



1月28日,奥巴马在华盛顿国会山发表国情咨文演讲,备战国会中期选 (资料图片)



核心提示

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

美国4日举行中期选举,改选国会众议院435个席位、参议院100个席位中的大约1/3。综合美国多项主流民意调查结果,外界普遍预计共和党将继续执掌众议院,并很有可能从民主党手中夺回参议院控制权,进而掌控国会。

鉴于代表部分州的参议院席位选情胶着,不排除出现第二轮选举的可能性,此次驴象之争的最终“比分”甚至可能拖延至明年1月揭晓。

1 民调有“共识”

选举投票于美国东部时间4日6时(北京时间4日19时)率先在东部各州举行,外界预计在投票结束后不久将知道大部分州的大致投票结果,但最终结果公布的时间还取决于选情的胶着程度。

多数选前民调在民主党与共和党的胜选前景问题上给出的预测几乎一致:总统贝拉克·奥巴马所属的民主党将面临挫折,共和党会赢得更多席位。眼下外界关心的只是共和党会赢得多少席位的问题。

据路透社报道,一些民主党传统阵地的选民素来不关注总统选举以外的政治议题投票活动。民主党一直希望说服更多支持者投票,以这种帮助奥巴马在2012年获得连任时采取的策略来提高民主党得票率。

不过,共和党此次也大打基层牌。共和党全国委员会发言人柯尔丝滕·库科夫斯基说,共和党志愿者会不停地敲选民的门,劝说那些不愿投票的人尽早参与投票,直至投票结束。

2 参议院成焦点

投票开始前的最新民调显示,已经获得众议院控制权的共和党将赢得更多众议院席位,继续执掌众议院几无悬念;在参议院的控制权上,共和党和民主党还有一番较量。

在参议院100个席位中,民主党和共和党眼下分别控制55席和45席。共和党如果在本次选举中能较民主党净胜6席,将获得参议院多数席位,进而掌控整个国会。

美联社援引民调数据报道称,在参议院席位争夺中,共和党有相当胜算拿下民主党现在控制的西弗吉尼亚州、蒙大拿州、南达科他州和阿肯色州,并在艾奥瓦州、科罗拉多州和阿拉斯加州占有优势。

《华盛顿邮报》和《纽约时报》等主流媒体委托的民调结果显示,共和党有七成以上的概率从民主党手中夺回参议院控制权。

3 或有“加时赛”

选前民调还显示,民主、共和两党在多个州的参议院席位争夺中选情胶着,可能因没有任何一方获得超过半数选票而进入第二轮选举。

法新社报道称,在选情胶着的路易斯安那州和佐治亚州,第二轮选举日期分别是12月6日和明年1月6日,其中佐治亚州的第二轮选举日期甚至比新一届国会开会日期还晚了3天。

相关链接 奥巴马或成“跛脚鸭”

□新华社供本报特稿

对即将进入第二个总统任期最后两年的贝拉克·奥巴马而言,中期选举结果将在很大程度上影响他作为白宫主人剩余两年的施政情况。

事实上,无论中期选举结果如何,奥巴马想在最后两年任期内留下重大“政治遗产”都将面临相当大的困难。近来,白宫和国会之间的对立愈演愈烈,奥巴马政府推动的多项改革法案屡屡遭到国会,尤其是共和党控制的众议院否决。面对僵局,奥巴马开始不断绕开国会,直接动用行政权力。

这种做法进一步激怒了共和党人。今年7月,众议院甚至表决通过议案,授权众议院议长博纳就奥巴马滥用行政权力提起诉讼。

另一方面,鉴于奥巴马的民调支持率最近一段时间都处于不足五成的“低位”,一些面临中期选举压力的民主党议员也开始试图与总统“保持距离”。

此外,在中期选举后,随着2016年总统选举的临近,美国政党、媒体和民众的注意力也会多多少少转移到总统选举的潜在候选人身上。

如果共和党掌控国会参众两院,奥巴马将变成“跛脚鸭”总统,推动改革措施将面临更大困难。

一些奥巴马的前任和现任助手及幕僚认为,奥巴马可能不会像他的一些前任那样,在中期选举受挫后做出大幅人事调整;同时,他也不大可能改变自己稍显“与世隔绝”的执政风格,更加主动地寻求与国会议员的合作。

潘基文要竞选韩总统?

一项最新民意调查结果显示,他如果参选,可获得将近40%的民众支持

□新华社供本报特稿(记者 胡若愚)

韩国在野党一名资深人士3日说,联合国秘书长潘基文的一些密友已在探口风,试探这名原韩国头号外交官竞选韩国总统的可能性。

潘基文定于2016年年底结束第二个任期,韩国次年12月将举行总统选举。一项最新民意调查结果显示,潘基文如果参选,可获得将近40%的民众支持。

在野党“新政治民主联合”顾问权鲁甲当天在国会庆祝个人回忆录出版时告诉记者,潘基文的一些密友与他讨论了潘基文代表在野党阵营竞选总统的可能性。

权鲁甲没有公开潘基文密友的身份。潘基文暂时没有回应韩国媒体的采访要求。

韩国执政党新国家党议员柳基准(音译)上个月说,他在美国纽约检查韩国常驻联合国代表团工作期间与潘基文会晤,潘基文说自己不是搞政治的料。不过,按照韩国联合通讯社的说法,韩国国内依旧传言他可能参加2017年总统选举。

潘基文现年70岁,2006年10月被联合国大会任命为联合国第八任秘书长,在5年后获得连任。

美F-35战机首降航母



11月3日,两架F-35战机在降落时停放在“尼米兹”号航空母舰上 (新华社发)

□新华社微特稿

美军一架F-35型隐形战斗机3日首次降落在一艘航母上,被视为美军里程碑式的一步。

美国海军在声明中说,在当天的试飞中,飞行员驾驶F-35战机用其尾钩钩住航母上的阻拦索,成功降落在圣迭戈附近的“尼米兹”号航空母舰上。

一些官员说,这次降落是F-35战机海上试飞的一部分,整个海上试飞将持续大约两周。

F-35战机分A、B、C三个版本,分别为常规起降型、短距起飞/垂直降落型和航母起降型,供空军、海军陆战队和海军使用。美国打算在今后25年内装备2443架F-35战机。

洛阳晚报 招聘专栏 65139977

洛阳市文兴置业有限公司诚聘

房地产会计

要求:3年~5年工作经验, 30岁~50岁大专及以上学历

地址:西工区牡丹大桥西街23号 电话:63342828

招聘

中医院因发展需要:

- ◆ 行政管理人员 (需二甲医院工作5年以上经验)
- ◆ 中医内、外科,骨伤科,推拿科,西医内、外科,医学检验,医学影像,中、西药师等各级医师多名
- ◆ 护士(师)20名 (待遇面议)

联系电话:18937991345 18137722350

洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:

内、外、妇、儿、口腔科医生数名
护士数名 门诊收费5名

应届毕业生、研究生优先

洛阳市老城区西大街122号 13233923263